

14家违法排污企业名单曝光

利用渗坑、沟渠等排放、存储污水,其中7家被取缔

本报济南5月10日讯(记者 刘红杰) 10日,省环保厅公布了14家违法排污企业名单,这些企业存在利用渗坑或无防渗措施、坑塘排放、输送或者存储污水的违法问题。对这14家企业,环保部门已经依法取缔、停产或限期治理。其中,被依法取缔的有7家。

据了解,环保部于今年2月下旬至3月,组织北京、天津、河北、山西、山东、河南六省市的环保部门,全面排查华北地区工业企业废水排放去向和污染物达标排放情况。山东省环保厅共检查废水排放企业4732家,其中有14家存在问题。这14家中,淄博有3家,潍坊有3家,临沂2家,德州2家,聊城1家,滨州3家。有6家位于华北平原地下水污染防治单元及补给区(国家出台《华北平原地下水污染防治工作方案》,根据地下水系统特征,将华北平原及其地下水重要补给区划分为30个相对独立的污染防治单元)。

省环保厅表示,淄博市桓

台县果里镇沈家小化工厂和桓台县果里镇康家小化工厂两家单位,因污水渗排,被关停取缔。潍坊市高密市金祥针织厂和高密市华盛针织厂未批先建,废水排入无防渗措施的坑塘,被责令停产并处罚款。临沂市罗庄区黄对河小炼油厂是“土小”企业,废油渣和废水排入无防渗措施的土坑,被依法取缔。德州市齐河县承泽照明金属涂装有限公司防渗措施不完善,导致厂区内水井被污染,被责令停产治理并处罚款。

环保部负责环境监察的官员表示,污染地下水是很严重的违法行为,但从未有企业或相关人士承担过刑事责任,而目前行政处罚的最高限额,也仅为50万元而已,违法成本过低,导致企业屡屡违法。

省环保厅表示,欢迎社会各界举报违法行为,可通过山东环境网站信访平台:<http://www.sdein.gov.cn/>和信访举报电话:0531-66226617进行举报。

观点

处罚须让违法企业“伤筋动骨”

88家企业被处罚,平均到每家企业却仅被罚款7万余元;424家涉水排污企业被责令整改,具体名单却不见踪影。环保部门近日对华北六省市地下水污染专项检查的通报中,“挠痒痒”式处罚不禁让人心生疑虑:这样的处罚到底能起到多大作用?

水是生命之源,污染地下水后患无穷。不敢想象环保部门查实的558起排污行为污染了多少清澈的地下水,给百姓健康造成了多大损害。摊到每个企业区区几万元罚款,恐怕治理其中任意一起水污染都不够。与高额的获利相比,如此低廉的违法成本,何以有效遏制企业排污行为?

近年来,水、土壤等污染事件屡禁不绝,一个重要原因

是处罚偏轻。按照现行水污染防治法,行政处罚最高限额也就50万元,在实际处罚过程中往往“就低不就高”,能不罚就不罚,能少罚就少罚,刑事责任更是鲜有追究。违法成本过低,企业无所畏惧也就不足为奇了。

保护生态环境,罚款不是目的,而是为了让排污企业付出代价,强调谁污染谁治理的严重后果,最终让更多的企业自我约束,避免污染,自觉保护生态环境。但即便如此,要使罚款这种手段起作用,就不能“挠痒痒”般象征性地处罚,而是要让违法企业“伤筋动骨”,触动其神经,让违法者产生畏惧,否则就不足以护佑家园美丽。

据新华社

违法排污企业名单

序号	企业名称	存在的环境违法问题	处理处罚情况
1	淄博市桓台县果里镇沈家小化工厂	“土小”企业,废水渗排。	依法取缔
2	淄博市桓台县果里镇康家小化工厂	“土小”企业,废水渗排。	依法取缔
3	淄博市高青县山东鼎鼎化工有限公司	釜残废物露天存放,无围堰及渗滤液收集设施,污水流入周围土壤;ACR车间爆聚产生的树脂直接外排到土壤中,无收集装置。	责令停产治理
4	潍坊市高密市宋述信小电镀厂	“土小”企业,废水排入无防渗措施的坑塘。	依法取缔
5	潍坊市高密市金祥针织厂	未批先建,废水排入无防渗措施的坑塘。	责令停产并处罚款
6	潍坊市高密市华盛针织厂	未批先建,废水排入无防渗措施的坑塘。	责令停产并处罚款
7	临沂市罗庄区黄对河小炼油厂	“土小”企业,废油渣和废水排入无防渗措施的土坑。	依法取缔
8	临沂市沂水县源源矿业有限公司	尾矿砂随雨水排入沟渠。	责令限期整改
9	德州市德城区诚瑞达生物科技有限公司	废水排入无防渗措施的坑塘。	责令停产治理
10	德州市齐河县承泽照明金属涂装有限公司	防渗措施不完善,导致厂区内水井被污染。	责令停产治理并处罚款
11	聊城市茌平县信发华宇氧化铝有限公司	赤泥附液排入防渗措施不完善的赤泥存放池。	责令立即整改并处罚款
12	滨州市阳信县周会海甲醇提纯点	“土小”企业,废水排入无防渗措施坑塘。	依法取缔
13	滨州市阳信县杨贵林小造纸	“土小”企业,废水排入无防渗措施水沟。	依法取缔
14	滨州市阳信县丁庙小造纸	“土小”企业,废水排入无防渗措施水池。	依法取缔

H7N9致养殖业损失逾400亿元

据新华社北京5月10日电 农业部新闻办有关负责人10日表示,人感染H7N9禽流感病例发生以来,家禽业遭受重大冲击,广大养殖户损失巨大。据中国畜牧业协会测算,截至目前家禽业损失已超过400亿元。

据这位负责人介绍,8日召开的国务院常务会议已确定实施稳定发展家禽业的措施,保护种禽生产能力。为贯彻落实国务院常务会议会议精神,农业部10日召开专题会议,确定在全力做好H7N9禽流感防控工作的同时,抓紧推动落实稳定家禽业发展的各项政策措施,保护种禽生产能力,争取最大限度减轻家禽业损失。

梁振英:香港愿在10月检讨“限奶令”

据人民网5月10日电 10日下午,香港特区行政长官梁振英前往特区立法会,出席行政长官答问大会。在答问大会上,有立法会议员表示:特区政府的“限奶令”破坏香港与内地的感情,并且与《基本法》相抵触。

梁振英指出,特区政府决定实施“限奶令”时面对困难局面:包括当时很多本地母亲买不到奶粉;相关法例出台会影响奶粉商和供应商的生计;同时,特区政府也需要时间向内地民众解释有关法例。

梁振英说,他知道最近有商家在想办法,从零售层面保证本地母亲的奶粉需求,如果这些办法有效果,特区政府愿意在10月份检讨有关法例时考虑他们的办法。

我省专项检查饮用水水源地

7月20日前结束排查,环保部将通报结果

本报济南5月10日讯(记者 刘红杰) 从省环保厅获悉,我省启动城市河流型集中式饮用水水源地专项检查,7月20日前排查完,11月15日前报送整改情况。环境保护部将重点督察,并通报督察结果。

省环保厅要求,各市环保局要对辖区内的城市河流型集中式饮用水

水源地进行自查,并根据排查结果认真制定整改方案并组织落实,确保整改到位。省环保厅将适时对各地排查情况和整改落实情况进行现场督察。环境保护部将选择存在突出问题或因水源保护工作被约谈的河流型集中式饮用水水源地开展重点督察,并通报督察结果。

冠名单位: 花冠集团酿酒有限公司

ANOTHER WEDDING

愛她,就帶她去台灣

結婚吧

花冠·冠群芳

“情定台湾岛两岸婚礼蜜月行”正在报名中

主办单位: 齐鲁传媒集团 台湾旺旺中时媒体集团 承办单位: 齐鲁晚报 台湾旺旺 台湾花莲县政府
 协办单位: 山东旅游有限公司 威海中国旅行社济南历城分公司(台湾假期) 台湾中国时报旅行社

爱的启程: 6月8日—15日 甜蜜价格: 14999元/对 为爱连线: 0531-82076766 85196576
 优惠活动: A. 前10对报名者将获山东旅游有限公司9折旅游优惠卡一张(最终解释权归山东旅游有限公司所有)
 B. 婚礼当天将抽取一对幸运爱侣享受豪华婚礼套房 C. 凡参加活动的爱侣将获得精美台湾伴手礼